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METODOLOGÍA 

2. 

CANTIDAD 
DE CASOS 

FECHA  
DE CAMPO 

MARGEN  
DE ERROR 

CARACTERÍSTICAS 
DE LA MUESTRA 

800 encuestas en la provincia de Buenos Aires, a mayores 
de 18 años (700 casos por sistema IVR y 100 casos 
coincidentales)

Del 17 al 19 de mayo de 2018

+/- 3,5%

Polietápica, estratificada y aleatoria. Los entrevistados 
fueron seleccionados según cuotas de sexo y edad y se 
controló el nivel educativo
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PRINCIPALES 
CONCLUSIONES 

La encuesta de mayo, realizada inmediatamente después de que el gobierno anunciara nuevas 
negociaciones con el FMI y frenara la escalada del dólar, revela que el desempeño de la economía está 
afectando fuertemente el bolsillo y el humor social de los bonaerenses. Si las elecciones presidenciales 
fueran hoy, el 27% de los votantes de Cambiemos en la provincia estaría dispuesto a votar por otro 
partido.  
 
Los problemas económicos lideran holgadamente el ranking de preocupaciones de los votantes de la 
provincia de Buenos Aires. La inquietud por la inflación (26%) y la falta de trabajo (24%) alimenta 
sentimientos de frustración y de bronca en el 74% de los consultados. El 63% cree que, de mantenerse el 
rumbo actual, Argentina podría terminar en una situación similar a la que se vivió en 2001 años cuando el 
país se declaró en quiebra. En línea con dicho pesimismo, el 57% de los bonaerenses considera que 
estará peor en el próximo año. Lo llamativo es que este dato aumentó 9 puntos desde la medición de 
marzo.
 
Una amplia mayoría (73%) desconfía de la capacidad del equipo económico para corregir el rumbo. Los 
jóvenes son los más frustrados, los que menos confianza tienen en que el gobierno pueda resolver los 
problemas de la economía y los más preocupados por la falta de trabajo. 
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PRINCIPALES 
CONCLUSIONES II 

Las expectativas y el humor social atraviesan un momento delicado en el que prima el pesimismo sobre 
el devenir de la economía argentina. Seis de cada diez consultados evalúan negativamente la situación 
económica de su hogar, registrando un incremento de 8 puntos comparado con la medición de marzo. 
Sólo un 15% (mayormente votantes de Cambiemos) tiene esperanzas de que su situación económica 
mejore en el próximo año. 
 
El estudio confirma que la base de los votantes de Cambiemos son personas que tienen un mejor pasar 
económico que el promedio y residen mayormente en el interior de la provincia. El 67% de sus votantes 
evalúa positivamente a la economía de su hogar y estaría dispuesto a votar nuevamente por la alianza 
gobernante si hubiera elecciones hoy, mientras que el 70% de los votantes de Sergio Massa y el 80% de 
los votantes de CFK opinan que su situación económica es negativa.  
 
Sin embargo, la mitad de los bonaerenses que votó por Cambiemos en las últimas elecciones se siente 
frustrado o con bronca. Estos votantes son los menos afectados por la falta de trabajo, pero comparten 
la misma preocupación que el resto de la población por la inflación y desconfían de la capacidad del 
equipo económico (38%).
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ESTADO  
DE ÁNIMO 

5. 
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ENTUSIASMADO CONFORME FRUSTRADO CON BRONCA 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Pensando en su situación personal  
¿con cuál de las siguientes palabras 
describiría su estado de ánimo: 
entusiasmado, conforme, frustrado o 
con bronca? Por favor, elija una sola 
palabra.” 

SENTIMIENTOS 
POSITIVOS 

26% 

74% 

SENTIMIENTOS 
NEGATIVOS 
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ESTADO  
DE ÁNIMO - CRUCES 

6. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Pensando en su situación personal  
¿con cuál de las siguientes palabras 
describiría su estado de ánimo: 
entusiasmado, conforme, frustrado o 
con bronca? Por favor, elija una sola 
palabra.” ENTUSIASMADO 8% 9% 10%

CONFORME 15% 15% 23%

FRUSTRADO 29% 21% 30%

CON BRONCA 48% 56% 37%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

ENTUSIASMADO 8% 9% 9%

CONFORME 14% 16% 22%

FRUSTRADO 32% 23% 27%

CON BRONCA 46% 52% 42%

Entre 16 y  
29 años 

Entre 30 y  
49 años 

50 años  
o más 
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ESTADO  
DE ÁNIMO – CRUCES II 

7. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Pensando en su situación personal  
¿con cuál de las siguientes palabras 
describiría su estado de ánimo: 
entusiasmado, conforme, frustrado o 
con bronca? Por favor, elija una sola 
palabra.” ENTUSIASMADO 19% 2%

CONFORME 33% 7%

FRUSTRADO 26% 28%

CON BRONCA 22% 64%

Situac. Econ. 
Positiva 

Situac. Econ. 
Negativa 

ENTUSIASMADO 20% 1% 2%

CONFORME 32% 8% 11%

FRUSTRADO 24% 21% 42%

CON BRONCA 25% 70% 45%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 
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PRINCIPAL  
PROBLEMA 

8. 

“¿Cuál cree que es el principal 
problema que enfrenta el país?” 

LA INSEGURIDAD 24% 15%

LA FALTA DE TRABAJO 22% 24%

LA INFLACIÓN 22% 26%

LA CORRUPCIÓN 10% 12%

LA BAJA CALIDAD DE LA 
EDUCACIÓN 9% 13%

LA DROGA 5% 6%

OTRO PROBLEMA 5% 5%

NO SABE/ NO CONTESTA 2% -

FUENTE: REYES FILADORO. 800 CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 19 DE MAYO EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS Y POR MÉTODO COINCIDENTAL. MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.

•  La percepción acerca de que la inseguridad es el 
principal problema disminuyó 9 puntos respecto 
de la medición de marzo, ubicando a la 
inflación como principal problema. 

•  Los más preocupados por la falta de trabajo 
son los jóvenes y quienes tienen menor nivel 
educativo.  

MARZO MAYO 
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SITUACIÓN ECONÓMICA 
DEL HOGAR 

9. 
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MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“En general, ¿cómo evalúa su situación 
económica y la de su familia?” 

MARZO MAYO 

POSITIVA 43% 40% 
NEGATIVA 52% 60% 
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SITUACIÓN ECONÓMICA 
DEL HOGAR - CRUCES 

10. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“En general, ¿cómo evalúa su situación 
económica y la de su familia?” 

POSITIVA 37% 30% 55%

NEGATIVA 64% 71% 45%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

POSITIVA 67% 20% 30%

NEGATIVA 33% 80% 70%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 

POSITIVA 34% 38% 53%

NEGATIVA 66% 62% 47%

Primario Secundario Universitario 
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EVALUACIÓN PROSPECTIVA 
DE LA ECONOMÍA PERSONAL 

11. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“¿Cómo cree que estará su economía y 
la de su hogar de acá al próximo año: 
mejor que ahora, igual que ahora o 
peor que ahora?” 
 

MARZO MAYO 

MEJOR QUE AHORA 19% 15% 
IGUAL QUE AHORA 28% 28% 
PEOR QUE AHORA 48% 57% 

15

28

57

0

10

20

30

40

50

60

MEJOR QUE AHORA IGUAL QUE AHORA PEOR QUE AHORA 



www.reyesfiladoro.com

EVALUACIÓN PROSPECTIVA 
DE LA ECONOMÍA PERSONAL - CRUCES 

12. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“¿Cómo cree que estará su economía y 
la de su hogar de acá al próximo año: 
mejor que ahora, igual que ahora o 
peor que ahora?” 
 

MEJOR QUE AHORA 15% 13% 17%

IGUAL QUE AHORA 24% 26% 33%

PEOR QUE AHORA 60% 61% 50%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

MEJOR QUE AHORA 31% 5% 6%

IGUAL QUE AHORA 43% 7% 36%

PEOR QUE AHORA 27% 88% 58%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 
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CONFIANZA EN EL EQUIPO 
ECONÓMICO DE MAURICIO MACRI 

13. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Confía en la capacidad del equipo 
económico del gobierno de Mauricio 
Macri para corregir el rumbo 
económico?” 
 

27

73

SI 

NO  
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CONFIANZA EN EL EQUIPO 
ECONÓMICO DE MAURICIO MACRI - CRUCES 

14. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Confía en la capacidad del equipo 
económico del gobierno de Mauricio 
Macri para corregir el rumbo 
económico?” 
 

CONFÍO 22% 23% 37%

NO CONFÍO 78% 77% 63%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

CONFÍO 17% 26% 39%

NO CONFÍO 83% 74% 62%

Entre 16 y  
29 años 

Entre 30 y  
49 años 

50 años  
o más 

CONFÍO 62% 2% 11%

NO CONFÍO 38% 98% 89%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 
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RUMBO  
ECONÓMICO 

15. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“¿Cree que de continuar con el rumbo 
actual, el país puede terminar en una 
crisis como la del 2001?” 
 

63

37

SI 

NO  
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RUMBO  
ECONÓMICO - CRUCES 

16. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“¿Cree que de continuar con el rumbo 
actual, el país puede terminar en una 
crisis como la del 2001?” 
 

SI, PODEMOR TERMINAR 
COMO EN 2001 68% 65% 58%

NO PODEMOS TERMINAR 
COMO EN 2001 32% 35% 43%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

SI, PODEMOR TERMINAR 
COMO EN 2001 78% 63% 50%

NO PODEMOS TERMINAR 
COMO EN 2001 22% 38% 50%

Entre 16 y  
29 años 

Entre 30 y  
49 años 

50 años  
o más 
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RUMBO  
ECONÓMICO – CRUCES II 

17. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“¿Cree que de continuar con el rumbo 
actual, el país puede terminar en una 
crisis como la del 2001?” 
 

SI, PODEMOR TERMINAR 
COMO EN 2001 63% 67% 58%

NO PODEMOS TERMINAR 
COMO EN 2001 37% 34% 42%

Primario Secundario Universitario 

SI, PODEMOR TERMINAR 
COMO EN 2001 32% 94% 67%

NO PODEMOS TERMINAR 
COMO EN 2001 68% 6% 33%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 
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CONTINUIDAD DEL 
GOBIERNO NACIONAL 

18. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Si las elecciones a presidente fueran 
hoy, ¿usted votaría para que siga 
gobernando Cambiemos o votaría por 
otro partido?” 
 

28

65

7

VOTARÍA PORQUE 
CONTINÚE 
CAMBIEMOS 

VOTARÍA POR OTRO 
PARTIDO 

NO SE 
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CONTINUIDAD DEL 
GOBIERNO NACIONAL - CRUCES 

19. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Si las elecciones a presidente fueran 
hoy, ¿usted votaría para que siga 
gobernando Cambiemos o votaría por 
otro partido?” 
 

SIGA GOBERNANDO 
CAMBIEMOS 24% 25% 35%

VOTARÍA POR OTRO 
PARTIDO 71% 68% 55%

NO SABE 5% 7% 9%

Primera 
Sección Elec. 

Tercera 
Sección Elec. 

Interior  
PBA 

SIGA GOBERNANDO 
CAMBIEMOS 20% 25% 40%

VOTARÍA POR OTRO 
PARTIDO 77% 66% 52%

NO SABE 4% 9% 8%

Entre 16 y  
29 años 

Entre 30 y  
49 años 

50 años  
o más 
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CONTINUIDAD DEL 
GOBIERNO NACIONAL – CRUCES II 

20. 

FUENTE: REYES FILADORO. 800 
CASOS RELEVADOS DEL 17 AL 
19 DE MAYO EN LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS TELEFÓNICAS Y 
POR MÉTODO COINCIDENTAL. 
MDE +/- 3,5%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS 
PORCENTAJES PUEDE NO DAR 
100% POR CUESTIONES DE 
REDONDEO.

“Si las elecciones a presidente fueran 
hoy, ¿usted votaría para que siga 
gobernando Cambiemos o votaría por 
otro partido?” 
 

SIGA GOBERNANDO 
CAMBIEMOS 30% 24% 33%

VOTARÍA POR OTRO 
PARTIDO 63% 68% 60%

NO SABE 7% 8% 7%

Primario Secundario Universitario 

SIGA GOBERNANDO 
CAMBIEMOS 66% - 12%

VOTARÍA POR OTRO 
PARTIDO 27% 97% 80%

NO SABE 7% 2% 8%

Voto 2017 
Cambiemos 

Voto 2017 
CFK 

Voto 2017 
S. Massa 
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ACERCA DE   
REYES FILADORO 

•  La consultora Reyes Filadoro trabaja con gobiernos, ONGs y empresas que necesitan 
mejorar la comunicación, definir la estrategia de una campaña o llegar con un mensaje 
preciso a la comunidad. La firma se especializa en investigaciones de mercado, desarrollo 
estratégico y diseño integral de campañas de comunicación.  

•  Reyes Filadoro está dirigida por la politóloga Florencia Filadoro y el licenciado en 
periodismo Hernán Reyes, ambos con amplia experiencia en campañas políticas y 
comunicación de empresas, en América Latina, Reino Unido y Estados Unidos.

•  Para mayor información o por cualquier consulta por favor escríbanos a: 
contacto@reyesfiladoro.com 

21. 


